

草木葱茏人和睦 猫狗安家燕筑巢



□晚报记者 徐松 通讯员 王雪涛 文/图

6月18日,郸城一高二(1)班和一(1)班的卫生委员发生了一场“争执”,双方各不相让,最后将“官司”打到了校长刘成章那里。原来,两个班在争政教处门口的卫生区,双方都坚持要将其划为自己班的卫生区,僵持不下。

一块卫生区有什么可争的?刘成章迷惑不解,遂来到他们争执的“焦点”——政教处门口的走廊实地查看。看见地面上有点点燕粪,刘成章疑惑间,抬头一看,发现走廊的廊檐下有一个燕巢,4只黄口小燕正伸长着脖子嗷嗷待哺,等待着燕妈妈捕食归来。

经询问,刘成章弄清楚了事情的经过。原来,春天来到后,一对从南方归来的燕子在政教处门口的走廊上安了家,并孵出4只小燕子。政教处的老师虽坚持每天清扫,但地上仍不时有燕粪,而且还有人被燕粪“空袭”。无奈之下,政教处的老师想用竹竿捣毁这个燕巢。隔壁三(31)班的学生看到后,请求老师留下燕巢,并承诺会义务打扫燕巢下的卫生,附近三(4)班的学生见状也要求将政教处门口的走廊划为自己班的卫生区,最后两个班决定轮流打扫。燕巢就这样保留了下来,燕子在将近1万人的校园里与师生和睦相处。

高考后,高三的学生离校了,一(1)班和二(1)班的学生搬入三(31)班和三(4)班的教室。为保护这个燕巢,他们主动接过了学长的接力棒,但双方未就由哪个班打扫燕巢下的卫生达成一致意见,最后只得请刘成章“仲裁”。

刘成章听完学生的陈述后,决定由一(1)班和二(1)班轮流打扫,直到燕子返回南方。

6月19日,记者在郸城一高校园里见到了这个在师生关爱下幸存的燕巢,4只即将离巢的小燕子叽叽喳喳,老燕子勤快地往返捕虫喂食,好一幅温馨和谐的燕子育雏图(如图)。

据刘成章介绍,学校一直非常重视校园环境建设,做到了四季常青,常年有花,花园里草木葱茏,生机勃勃,幽雅整洁,吸引了很多鸟在此筑巢安家,每天早晨学生都是伴着啾啾鸟鸣醒来。与此同时,一些市民弃养的宠物猫、宠物狗也纷纷在校园里“安家落户”。学校一方面教育学生爱护动物,做到人与动物和谐相处,另一方面对动物爱护有加。但刘成章也不无担忧地说,学校毕竟师生众多,他担心这些猫狗携带狂犬病毒,意外咬伤或抓伤师生,希望有关部门能妥善处理这些流浪狗和流浪猫,这样既保证师生安全,又保障动物福利。

广告

众人爱心接力救助血癌女孩苏怡臻

□晚报记者 马治卫 通讯员 王新建

本报讯 6月9日本报3版以《女学生突患白血病 社会各界争献爱心》为题,报道了商水县黄寨一中学生苏怡臻患上了白血病后,引起了众多好心人的关注。昨日,鹿邑志愿者来到商水,为苏怡臻捐献善款。截至目前,社会各界爱心人士已为苏怡臻捐款13万元。

鹿邑县的连祥工、吴洪霞等志愿者从本报获悉苏怡臻的病情后,昨日上午从鹿邑来

到商水县黄寨一中,在仔细询问苏怡臻的病情后,他们鼓励苏怡臻坚强生活,并为其捐献善款1000元。

苏怡臻的病情也牵动着众多网友的心。6月12日,网友“花为谁开”在中华龙都网龙都论坛发帖,呼吁好心人为苏怡臻献爱心,引来爱心一片。

据不完全统计,截至目前,社会各界爱心人士已为苏怡臻捐款13万元,关注苏怡臻的网友高达12000多人。

太康县妇联慰问贫困下岗女工皮素兰

□晚报记者 张洪涛 通讯员 吴献

本报讯 太康县贫困下岗女工皮素兰有一个特殊的家庭,一家三口,3个姓氏,没有血缘关系。(本报于2011年4月25日以《“照顾好养母是我最大心愿”》为题进行报道)。最近,得知皮素兰的女儿参加今年高考的消息后,6月18日上午,太康县妇联组织人员到皮素兰家中进行了慰问,并给她家送去了米、面、油等生活用品。

皮素兰自小和养母相依为命。10多年

前,皮素兰抱养了一个弃婴,从此3个没有血缘关系的人一起生活。由于皮素兰身患重病,一家人的生活极度困难。最近,听说皮素兰的女儿文莉今年参加了高考,太康县妇联主席李晓红带着米、面、油等生活用品来到皮素兰家中进行慰问。

“皮素兰这种至真至孝的高尚情操和面对困难自强不息的精神值得我们广大女性学习……”李晓红说,希望爱心人士能伸出友爱之手,帮扶皮素兰一家,让她们感受到党和政府以及社会的温暖。

郸城购置公务自行车 倡导绿色低碳出行

□晚报记者 徐松

本报讯 为号召干部职工减少公务用车

和私家车的使用,倡导绿色出行,郸城县斥资近2万元购置了32辆公务自行车,免费发放到该县一些机关单位。 线索提供 孙守功